

# 传奇女外交官章含之病逝

## 病重仍学上网聊天

26日上午8时25分,中国著名外交家、一代名媛章含之在北京朝阳医院病逝,终年73岁。她的女儿洪晃陪伴她走过了生命的最后一刻。

26日晚,洪晃接受记者采访时确认了章含之去世的消息。26日上午8时25分,因肺部感染引起并发症,章含之去世,陪在她身边的是洪晃和洪晃的爱人杨小平。

“妈妈走得很平静,很安详。”洪晃说。

洪晃介绍,章含之的病其实很痛苦,“但她再疼都忍着,不想让人知道她难受。”洪晃说,“她不想让自己觉得自己留下的是一个病历,她是一个非常非常坚强的女人。”

章含之很少想自己的病,直到最后时刻老是在想“那些事”——“妈妈一直想做学校,做教育、做基金会,帮助孩子上学,她老是在想自己还能干些事。”

“戴着呼吸机不能跟人语言交流,妈妈最后一年非常积极地学会了上网,学会了在网上和人联系,我记得她跟我说‘现在真好,有了MSN,(让)我说话挺方便,可以跟人聊天了,就是打字有点慢’……”

“妈妈一生有很多太好的东西让我们回忆,她一生活得很灿烂,没有什么遗憾。”洪晃说,2月1日上午10点,母亲的葬礼在八宝山举行。

洪晃引用张明天为章含之写的挽联总结母亲的一生:

胸含海岳满腔深情历  
风雨终不悔  
国之瑰宝一代名媛笑  
春秋犹未尽

章含之生平

中国著名爱国民主人士章士钊养女、毛泽东英文翻译、前外交官乔冠华的妻子。1935年生于上海,1960年毕业于北京外国语学院英语系研究生班。

1971年,章含之结束了



章含之和女儿洪晃(资料图片)



章含之

14年的教书生涯,由毛泽东亲自指派到外交部工作。他说:“中国需要女外交家,我看你就可以,能说能写,还很有勇气。”在上世纪70年代的中国外交界,章含之的名字可谓十分响亮。她从科员起步,经科长、副处长、处长拾阶而上,一直攀援到亚洲司副司长——这是章含之在外交部担任的最高,也是最后的一个职务。整个70年代中期,活跃的章含之在外交舞台上崭露头角,被圈内人士誉为中国外交界的“五朵金花之一”,名噪一时。历任亚洲司处长、副司长,曾出席联合国大会任中国代表团副代表。

1973年年底章含之与乔冠华终成眷属,那年乔冠华60岁,章含之38岁。

据章含之回忆文集《跨过厚重大红门》记述,她是上世纪70年代中国杰出外交官之一,70年代初曾参加了中美建立外交关系会谈,并参与尼克松访华、上海公报谈判等一系列重大活动。是1971年中国首次参加联合国会议的代表团成员,1973-1975年中国出席联合国大会副代表之一。章含之同丈夫乔冠华一起曾活跃在联合国外交舞台上。1983年任中国人民对外友好协会常务理事。1987年调任国务院农村发展研究中心国际部主任,1990年调任国务院发展研究中心国际部主任。

据《南方都市报》

冠华终成眷属,那年乔冠华60岁,章含之38岁。

据章含之回忆文集《跨过厚重大红门》记述,她是上世纪70年代中国杰出外交官之一,70年代初曾参加了中美建立外交关系会谈,并参与尼克松访华、上海公报谈判等一系列重大活动。是1971年中国首次参加联合国会议的代表团成员,1973-1975年中国出席联合国大会副代表之一。章含之同丈夫乔冠华一起曾活跃在联合国外交舞台上。1983年任中国人民对外友好协会常务理事。1987年调任国务院农村发展研究中心国际部主任,1990年调任国务院发展研究中心国际部主任。

据《南方都市报》

据《南方都市报》

据《南方都市报》

## 在校研究生想生娃娃 咋办?

结婚后生孩子,本是一件平常事,但四川美术学院在校研究生梁枫(化名)却为开证明奔波了半个月。学校有关部门、派出所、街道办都叫苦:“这是我们第一次遇到在校研究生准备生孩子。”

梁枫今年29岁,四川美术学院国画系研二学生。两年前,他进入川美读书时,把户口从成都老家转到川美集体户口下。梁枫结婚几个月后,妻子怀孕。按规定,办理准生证必须要丈夫户口所在地开出证明,证明梁枫从未生育过。

今年1月10日那天,梁枫打听到学校管计划生育的是校医室,便拿着结婚证、户口本来到校医室。“老师说她不清楚我以前有过孩子没有,不敢开证明。”校医室老师建议他去找系办公室。

在接下来的半个月里,梁

枫先找到系办公室,办公室让他找管户口的保卫处;保卫处又让他去找黄桷坪派出所;派出所表示“应去找黄桷坪街道办计生办公室”;计生办公室的工作人员称“还是要到学校开个证明”。至于哪个部门盖章,他们也不知道。

26日下午,记者陪同梁枫找到学生处处长,陈处长也称“还没遇到过这事”。他让梁枫写一个“要求学院开生育证明”的申请,院办几名领导现场商量如何解决这个“新问题”。约5分钟后,终于决定由学生处出面,为梁枫开生育证明。

重庆大学社会学家杨尚鸿称,梁枫的遭遇暴露了高校管理的一个漏洞,他建议高校改善观念,国家既规定了大学生可以结婚生子,学校应提供方便。 据《重庆时报》

## 广州女“许霆”盗取60万被抓!

就在“许霆恶意取款案”闹得沸沸扬扬的时候,广铁警方近日在火车上抓获了一名女“许霆”疑犯。7年前,廖淑珍利用银行交易系统发生故障,从ATM机上盗取了59.9万余元。1月24日,广州乘警支队乘警将其抓获归案。

1月24日下午3时许,由上海南开往三亚的K511次列车运行在衢州至上饶区间。乘警长林文雄发现靠窗坐的一名操广东口音的中年妇女形迹可疑。查看该妇女的身份证后,林文雄发现,这名中年妇女的身份资料与网上通缉了7年的疑犯廖淑珍相同。网上通缉资料显示:2001

年2月28日,建设银行广东省分行向公安机关报案称,该行与宁波市建设银行结算时发现,宁波市建行储蓄卡用户李明华于2001年2月21日至27日,利用银行交易系统发生故障,从柜员机盗取了资金共59.93万元。后经审查确认,廖淑珍以“李明华”身份办理储蓄卡后,持卡在广州建行柜员机盗取资金59万多元。

经确定身份后,廖淑珍已于当日下午5时30分被移交给鹰潭车站派出所,按照规定,数日内廖淑珍将移送给广州警方。据了解,广州警方已于昨日派出干警前往鹰潭车站派出所。 据《广州日报》

## 因丈夫有婚外情 女子纵火害死家中5人

26日凌晨3时,东莞市寮步镇香市路一家装饰材料店门窗紧锁,内冒浓烟。消防官兵赶赴现场后7分钟内灭火,救出5人,并发现纵火嫌疑。当日5人抢救无效相继死亡,公安机关多方勘查,查明案情感情纠纷引发纵火案。

### 现场:小火5人倒下

事发点位于寮步镇塘边社区香市路11号居民楼一楼,是一家名为如新装饰材料的店铺。据附近居民介绍,这栋5层的楼房主要用于出租,一楼四间门面分别被租赁用作装饰店和摩托修理店。昨日白天这家装饰店的招牌上被挂上一个巨大帆布,两间店面均被盖住,十余名警员在附近调查。在该店大门的侧面,记者看到拉闸门破损,顶部天花板处被浓烟熏黑,店内有被烧焦的木板等装饰材料。大门上方表明经营防火板、油漆、架板、胶木等材料。

装饰材料店的街对面是西餐厅和旅店,一名值班保安在26日凌晨发现了火情。据这名不愿意透露姓名的保安称,凌晨3时,装饰店的拉闸门顶部有浓烟冒出,隐约可见火光。该店附近多为出租屋,事发时路过的一名男子回忆说:“里面有点吵。”

### 救火:7分钟扑灭

消防车在赶至现场后,大门一直紧锁。有目击者称,几名消防官兵在拍打拉闸门,随即有消防队员从车上拉出消防水管,“还有消防队员冲到后门。”据一名知情人士称,消防员很快作出判断,

将拉闸门撬开冲进现场,“一楼大概五六十平方米,浓烟往外冒,明火并不大”。在用消防水枪灭火的同时,有消防员在阁楼发现了倒地的5人,“身上没有明显的烧痕,可以断定不是大火直接烧的。”消防员随即与5人救离火场,并送往医院。

### 抢救:5人相继死亡

据如新装饰店周围居民称,该店老板是汕尾人庄某某,有两个儿子和一个女儿,平日店内就有五六人居住在阁楼的房间内。在被警方看开了调查,确定了5人的身份:邱××,女,31岁,汕尾市人,其11岁的大儿子庄×宇,4岁的小儿子庄×涛,12岁的女儿庄×雯,其丈夫19岁的外甥庄×辉。有居民告诉记者,邱××即是店主庄××的妻子。

### 侦查:纵火窒息案

26日上午记者通过暗

访,在东莞市寮步医院新大楼地下室的太平间看到了火灾中的三具尸体:衣着略为杂乱,庄×宇还背着书包,三人脸部身体均有一些灰迹,并没有烧伤和熏黑的迹象,脸部和手臂无明显伤痕。一名律师告诉记者,一般案情中尸体的基本状态不会被擦洗、修改。是不是有人纵火导致5人死亡?

26日晚上7点,在最后两名伤者宣布死亡的两个小时后,记者收到东莞市公安局的消息,警方已经查明:案件为一宗纵火案,5人因煤气中毒、缺氧窒息死亡,其中1名死者为纵火犯罪嫌疑人邱某某。

据警方当天的调查结果,已经死亡的邱××是该案件中的纵火嫌疑人。附近认识的居民称,邱××是店主庄××的妻子。

### 警方:婚外情是导火线

在寮步镇塘边社区香市路边的居民对这夫妻两人并不陌生,居民称,夫妻俩经常在店铺里面大声吵闹,说出一些过激的言语。紧挨着装饰店的一栋出租屋的人士说,夫妻俩的矛盾已经僵持了一段时间,“女的会在店里面说老公在外面有了女人,不管孩子了,不照顾家庭。”

经省、市两级公安机关查明,该案件为犯罪嫌疑人邱××因其丈夫有婚外情,发生感情纠纷而引发的纵火案。根据现场勘查和调查得知,26日凌晨,邱××关闭室内所有窗户,反锁商铺东北侧的一道铁制后门,用物品堵住商铺两道卷闸门的门缝。随后,在店内多个部位浇上漆料,打开液化石油气瓶,用打火机点燃店内易燃物品,实施纵火,造成其本人及其他4人相继窒息,抢救无效死亡。

据《南方都市报》



如新装饰材料店昨日被盖上了大块帆布

## 副教授被指驱逐岳父母 当真?

年近六旬的李大爷张大妈夫妇放弃了黑龙江老家的生活,专程来京照料产后的女儿,“本以为会平安祥和地度过晚年,却没想到闹得与女婿大打出手,如今与女儿一家不再相见,落得我们浑身是病。”在老两口眼中,女儿女婿曾是他们心中的骄傲——小两口皆是高学历,女婿还在某高校当副教授。

张大妈说,2004年4月,女儿婚后准备生孩子,打电话让自己来京照顾她。自己在照顾女儿期间,女儿女婿曾许下诺言,“以后为我们养老,发展好了再买一间房给我们住。”

老两口回忆说,当外孙3

岁该上幼儿园时,女儿女婿的态度有了转变。“去年4月4日,女婿下班后突然对我们说,这间房子已经出租,并告诉我们不得占用。”老人告诉记者,他们虽不懂如何上网,但已请人将自己的经历写成文字,并已经发到了网上。

老人的女儿李某在电话中告诉记者,她已经看到了网上的文字,“都是造谣和诬蔑。”她还表示,自己正准备走诉讼程序。

在朝阳区北苑两位老人的住处内记者看到,住宅内堆满了各种废品。老人说,他们无人看管,只能靠拾废品维持生计。 据《北京晨报》

## 2007中国经济思想盛宴,年度人物财富论道 CCTV

### ——“水井坊2007CCTV中国经济年度人物财富论道”精彩回顾

“水井坊2007CCTV中国经济年度人物评选”第三阶段——“财富论道”,日前于CCTV-2《经济半小时》特别节目热播,22位候选人纷纷亮相,分享他们精彩的2007年,同台纵论财富之道。水井坊作为连续两年CCTV中国经济年度人物评选的全程独家冠名企业,与央视一起寻找中国制造的脊梁,发现世界经济的中国强音。

### 高尚礼物,蕴涵中国制造骄傲

作为“财富论道”的开场,每位候选人都要带一件别具深意的礼物。皓月集团董事长从连虎带来群牛雕塑;安踏集团董事长丁志忠带来两只篮球鞋;深圳研祥集团董事局主席陈志刚带来的是代表世界特种计算机行业最先进技术的产品。其他到场精英亦有精彩礼物献给中国经济和现场观众,异彩纷呈,不胜枚举。

这些意义深远的礼物是07年中国制造的领军人物所呈现出在中国创造之能力和实力

的物化实证,代表了中国制造的新形象。作为全程独家冠名企业的水井坊也带来了特别礼物。据悉,水井坊将延续在2006CCTV中国经济年度人物评选中的做法,特制定限量专属纪念酒,以中国高尚生活元素,向中国成就致敬。这款特别礼物将于评选颁奖晚会亮相。

### 文韬武略,纵论中国创造之道

当陈志刚自豪地宣告“在当今谁能挺起中国制造的脊梁,答案是中国创造”,他的背后是中国制造的新形态正在走向成熟,坚持不断创新,始终保持行业内的领先地位。而如何提升中国制造的国际化地位也是论道的焦点。广汽集团董事长张房有表示,“不依靠本田也不依靠丰田,从2010年开始,我们将拥有属于自己的品牌的汽车”,“开放自主不能对立起来,外资一定要利用下去,做到既有合作又有自主”。

作为中国白酒新时尚的水井坊,认为传统白酒行业升级在于根植中国传统文化,紧密结合时代精神,使生活更加高尚。水井坊始终坚持“传统与现代、经济与文化、技术与艺术”和谐相融,倡导中国高尚生活理念,不断将中国传统白酒行业推向崭新高度,绽放出中国古老酒文化的风采和中国高尚生活元素的魅力。

### 【敬请关注】

2007,谁是中国制造的脊梁?所有悬念将在1月30日晚CCTV-2“水井坊2007CCTV中国经济年度人物评选”颁奖晚会盛大揭晓!

